
Úvodní přednáška představila
Karolinum od sklepení po půdu
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17. 4. 2012; autor: Lucie Kettnerová.; rubrika: i-Forum informuje
Jedinečnou příležitost poznat veřejnosti nepřístupné prostory Karolina dostali posluchači, kteří se 16. dubna účastnili
první přednášky z cyklu Univerzitní architektura a urbanistika v minulosti a dnes. Během dubna a května proběhne v
Karolinu a Klementinu ještě dalších pět přednášek o univerzitních budovách a kampusech, na něž jsou všichni srdečně
zváni.

Cyklus přednášek, který připravila Filozofická fakulta ve spolupráci s Ústavem dějin Univerzity Karlovy a archivem
Univerzity Karlovy, začal symbolicky v Karolinu. Jeho koncept představil děkan FF UK doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.
Mimo jiné upozornil, že vystoupení odborníků přinesou například zajímavý pohled na to, jak přemýšlet o fungování
univerzity uvnitř hlavního města. Připomněl také úvahy o využití Invalidovny a dalších historických budov pro univerzitní
účely, které by mohl studentský element oživit. „Cyklus představí nejen fungování a směřování Univerzity Karlovy, ale
přinese srovnání s ostatními přístupy k univerzitní architektuře. Existuje mnoho námětů k diskusi a my k ní chceme
přispět,“ upozornil děkan Stehlík.
Pojetí úvodní přednášky na téma Na počátku bylo Karolinum bylo trochu netradiční. Nejprve doc. PhDr. Petr Svobodný,
Ph.D., z Ústavu dějin UK a archivu UK ve stručnosti představil historii „srdce univerzity“, které pražské alma mater
náleží už od roku 1383, pak dostali posluchači jedinečnou příležitost projít si budovu Karolina od románského sklepení
po Velkou aulu a reprezentační prostory. „Univerzita Karlova byla založena v roce 1348, ale ještě dlouho fungovala v
určitém provizoriu, než se rozvinul provoz všech čtyř fakult. Z počátku se dokonce ani výuka, zkoušky a různá setkání
neodehrávaly ve vlastních prostorách. Teprve v roce 1366 založil fundátor univerzity další instituci, a to Karlovu kolej.
Koleji daroval první budovu, která se nacházela v lokalitě dnešní Kaprovy ulice, a také pozemkový majetek a majetek z
příjmů, ze kterého měl být financován provoz této části univerzity,“ popsal málo známé počátky naší nejstarší univerzity
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docent Svobodný. Zároveň připomněl, že koleje tehdy neměly dnešní funkci ubytoven pro studenty, ale bydleli zde a
finančně byli zajišťováni profesoři a zčásti tu probíhala také výuka a akademická setkání.
  Program přednášek

http://ffmisc.praha3.ff.cuni.cz/files/FF/pages/2794/CestyFaP_prednasky.pdf

